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II.
A XX. században minden vona­

lon a szociális kérdések nyomulnak 
előtérbe. A nagy harc, melyet a jog­
fosztottak és a kiváltságosak meg fog­
nak vívni, szociális problémák alakjá­
ban veti előre komor árnyékait. A ku­
tató, objektív szem a társadalom bár­
mely retegebe tévedve, lázas tevékeny 
seget, elszántságot, harcrakészülődest 
talál. Már kovácsoljak azokat a fegy­
vereket, melyekkel a jövő nagy csa­
táit meg fogjak 'ívni s amelyeknek 
diadalától vagy vereségétől függ a jövő 
társadalmának kialakulása.

A termeszeiben nincs vesztegetés, 
nincsen tétlenség. Az önmagukat túl­
élt eszmék és intézmények feltartózha- 
tatlanul lehullanak az őket tápláló 
törzsről és az új társadalmi rend erős 
hajtásai nőnek ki a helyükbe. Nyitva 
legyen a szemünk és elszánt legyen a 
lelkünk, hogy ez a nagy átalakulás 
bennünket, magyarokat ne érjen ké­
születlenül ! Elég volt a szociális tét­
lenségből, a hazahas deklainálásckból. 
Ébredezzünk már valahara, nehogy 
késő banatra ébredjünk es keserű szem­
rehányásokkal illetve egymást, köny- 
nyeket hullassunk az elmulasztottakért. 
Mert ha továbbra is tétlenül es közö­
nyösen nézünk a jövendő nagy alala 
kulasok elé, arra fogunk ébredni, hogy 
az ősök vérevei szerzett ország már 
nem lesz a mienk, mert idegen lesz 
hozzánk a mi tulajdon népünk, amely 
csak elnyomóit látván bennünk, sere­
gestül fog az internacionale zászlaja 
ala csoportosulni; el fog bágyadni, 
meg fog semmisülni, mert erejet meg 
fogja őrölni az elkeseredés, a nyomo­
rúság, a vad hajsza, a kenyer után. 
Mert a nyomor, ez a hidrakezü ször­
nyeteg megfogja a lelkében lakozó 
lelkesedést, azt a tiszta rajongást, amit 
hazaszeretetnek nevezünk.

A hazaszeretet csak ott verhet 
gyökeret igazán, ahol a megelégedés, 
béke és szeretet uralkodik. Ahol min­
den embernek meg van a köre, a 
melyben a saját maga es a köz bol­
dogulásáért dolgozhatik. Nálunk az 
egységes magyar nemzeti allam meg­
teremtéséért és boldogulásáért. És 
akad,e bárhol a világon erre alkalma­
sabb anyag, mint a magyar paraszt­
ság? Ez az erős, józan eszú, tiszta 
erkölcsű, munkás, becsületes faj, a 
melynek lelkeben egy ezredév viharos 
tanulságai, kemény megpróbáltatásai 
két szinte ledönthetetlen oltárt emel 
tek : Istent és hazát. De tévúton van 

az, aki ezt a hazaszeretetét valami 
elvont, légies érzésnek gondolja.

A magyar paraszt szereti ezt a 
hazát, erdeit, vizeit, népet, levegőjét, 
szereti a földet, melyet atyai vérükkel 
öntöztek s a melyet ő veres verejté­
kével megszánt. De az ő szeretet nem 
lehet elvonni az erdőtől, a víztől, a 
levegőtől, a földtől. Ez a szeretet erős, 
igaz, tiszta érzés, mert valóságon a la­
pulj nem túl tengése az idegeknek, 
mely álmokat űz, délibábot kerget s 
a melynek virágai nem táplálkoznak 
az élet friss igazságaiból.

A magyar paraszt hazaszeretete 
nem üvegházi növény, hanem a sza 
bad termeszét, a korlátlan es szabad 
rónaságok gyermeke. Fényét, tartal­
mát a főidből meríti, amelyért el s a 
melyből, mint Antheus, értjét nyeri. 
Étele, itala, álma, mindene a föld.

Es ha helyesen akarjuk meg­
oldani ezt, reánk magyarokra kétség­
kívül létkérdést, akkor nincs más 
hatra, minthogy haladéktalanul hozzá­
lássunk a mar-mar alámerülni készülő 
magyar parasztság megmentéséhez. 
Mert az idők kereke kérlelhetetlenül 
rohan előre es minden elmulasztott 
perc egy elvesztett lelek az egységes 
magyar nemzeti állam számára. A 
nyomor immár százával és ezrével 
adja parasztjaink kezébe a vándor 
botot. Aki az utolsó evek kivándorlási 
statisztikáját olvassa, hazafias meg­
döbbenéssel kell, hogy észre vegye, 
egyes vidékek nepe mint gyérül, mint 
fogj, a tenger vonzza, csábítja őket, 
mesebeli jólettel, gazdagsággal. És 
ők mennek a csábitó, hívogató szózat 
után. Fekete rajokban hagyják el az 
őzök földjét, amely már nem az övék, 
amely őket nem tudja már kenyérrel 
ellátni. És valahányszor a kivándorlók 
hajója tengerre száll, megsajdul a 
magyar néplélek, egy darab eleven 
élet, egy darab tőről metszett magyar 
erő szakad ki belőle és nagy, pótol­
hatatlan, sötét űrt hagy maga után. 
És hull, hull, mint az oldott kéve, 
szét hull, szét forgácsolódik a nemzet 
ereje. Hát vaksággal vert meg minket 
az Isten, hogy ezt a bomlást, ezt a 
nemzetirtás? továbbra is tétlenül néz- 

i zük? A tizenkettedik óra ütött: főidet 
a magyarnak ! e

A kecskeméti vízvezeték.
A főmérnök jelentése

(Folytatás) 6
Ezen elv vezette a városi tanácsot is, 

midőn a városi mérnöki hivatal által be 
terjesztett csőhálózati tervezetet a további 
munkálat, illetőleg jövedelmezőségi számí­
tás alapjául elfogadta.

Ezen terv szerint a csőhálózat 75 
utcát és teret egészen, 35 utcát pedig 
részben ölel fel.

Ezenkívül a város külső, kovésbbó 
fejlett részein 66 darab közkút állíttat­
nék fel.

Utcák locsolása céljából, de különö­
sen tűzoltási célokra, amint az máshol is 
van, — mintegy 100—100 méterre egy­
mástól tűzcsapok fognak elhelyeztetni.

Amim a tervezettől látható, a cs - 
hálózat be lenne vezetve az összes kato­
nai laktanyákba, kórházba, a katonai 
barakkokba, — a m. kir. államvasutak 
pályaudvaraiba, — a városi szegényházba, 
és kórházba, az országos tanítói árvaház 
és állami gyermekmenhelybc, a Katona 
József sétány és Népligetbe,— a Conserv- 
gvárba s a Szeszfinomitó gyárba is.

A városi mérnöki hivatal által ter­
vezett ezen csőhálóz it hossza, amint az 
idefogott kimutatás feltünteti, a főnvomó 
a csővezetékekkel együtt körülbelül 37,410 
kilométert tesz ki, igy az egészségügyi 
mérnöki osztály állal előirányzott 37,600 
km. csőhálózattal körülbelül egyező.

Hogy a szóban forgó csőhálózat mely 
utóikra terjed ki, úgy részben, mint egész­
ben, azt az iratokhoz mellékelt tervezeten 
kívül az arra vonatkozó kimutatás tün­
teti fel.

E en tervezetet a jövedelmezőségi 
számítás megejtésének alapjául a tanács 
elfogadván, utasította a th. mérnöki hiva­
talt, hogy a jövedelmezőségi számítás meg- 
ejthetése céljából a varos összes telkeinek 
illetve házainak tizedenként összeállított 
kimutatását állítsa egybe és kellő példány­
ban sokszorosíttassa. Az adóügyi számve­
vőséget pedig út-isi’otta, hogy ezen róva- 
tos kimutatásba a városban levő összes 
házak helyiségeit vezesse bele.

Egyszersmind felhívta a th. mérnöki 
hivatalt, hogy szem előtt tartva más vi­
déki városokban alkalmazásban levő díj­
szabásokat is, tegyen javaslatot arra nézve, 
hogy nálunk minő vizdijak volnának 
szedhetők s ezen alapon készítsen egy oly 
jövedelmezőségi kimutatást, mely mellett 
a remélhető bevételek tíz összes üzemi 
kiadásokat — beleértve a befektetési lőko 
amortisat ionál is kiadásokat is, lehetőleg 
fedezzék.

A mérnöki hivatal ezen utasításból 
folyólag alapul véve Komárom és Székes­
fehérvár vízműinek szabályrendeleteit és 
vizdijszabályzatait, melyek erre a célra 
legalkalmasabbnak mutatkoztak, többféle 
kombinátiól csinált, melyek közül négyet 
az iratokhoz mellékelve van szerencsém 
bemutatni.

Azért kellett többféle combinációt 
csinálni, mivel az első próbára rendsze­
rint nem lehet a vizdijakat úgy eltalálni, 
hogy aztán az ezek alapján megállapított 
bevételek az üzemi kiadásokat éppen fe­
dezzék.

Mielőtt azonban fejtegetéseimet to­
vább folytatnám, a következőket kívánom 
megjegyezni:

Az üzemi kiadások megállapításánál 
az egészségügyi mérnöki osztály jelenté­
sében foglalt kimutatástól eltértünk.

Az említett osztály ugyanis a befek­
tetési összeg amortisatiójára szükséges ka­
matokat 5 5 százalékkal számította, ami 
véleményem szerint egy kissé magas.
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S tekintettel arra, hogy a vízmű lé­
tesítési költségeit uz egészségügy i mérnöki 
osztály 1 400,000 koronában elég bőven 
irányozta elő s ebben 50,000 koronát a 
vízmű terveinek elkészítésére és a műve* 
zetés költségeire vett fel, mely munkák 
költségeiről a törvény hatósági bizottsági 
közgyűlés 382 1908 számú határozatában 
mar gondoskodott, midőn a vízmű előmun­
kálataira 80,000 koronát megszavazott volt, 
az 1.400,000 koronás összeg keretében elő­
irányzott 50,000 koronát árfolyam veszte­
ségre számítván, az amortisatíonális ka­
matokat az egész 1 400.000 korona befek­
tetési tóke után csak 4 7 százalékkal irá 
nyúztam elő, különben is úgy tudom, hogy 
a varos egy pár kölcsönét ilyen amoriisa- 
tióval törleszti. (Folyt, köv.)

NAPI HÍREK.
Kecskemét, május 29.

— Miniszteri rendelet. A kereskedelmi 
miniszter elrendelte, hogy magánfelek az 
általuk bérelt távbeszélő állomásról a helyi 
és távolsági viszonylatokban díjköteles 
beszélgetéseket hitelre csak az. esetben 
válthatnak, ha a beszélgetési dijak fede­
zésére az előirt 100, illetve 50 korona 
készpénzbiztositékot letelték. Ennélfogva 
betiltatott az az eljárás, hogy a hivatalok 
az általuk megbízhatóknak Ítélt egyik­
másik előfizetőnek a helyközi forgalom­
ban való részvételt biztosíték letételének 
kötelezettsége nélkül is megengedték.

— Jogasz majális. A jogász-majális 
ról Írott referádánkb d. a megjelent höl­
gyek névsora, helyszűke miatt elmaradt 
és igy csak ma hozhatjuk Assz o n y o k : 
Aág Miklósáé, Bagi Lászlóné, id. Balogh 
Jánosné, ifj. Balogh Jánosné, Borotvás 
Pálné, Biro Ádámné, Bordeaux Gézáné, 
Csorba Gáspárné, Divényi Károlyné, G. 
Fekete Mihályné, dr. Joó Gyuláné, dr. 
Kiss Jánosné, Kiss Antal né, Kiriák Ger- 
gelyné, özv. Király Jánosné, id Sikari 
Kovács Mihály né, Mészáros Jánosné, Mii- 
Joker Lajosné, II. Nagy Mihályné, Nyúl 
Pálné, dr. Papp Dezsőné, R ipcsám i Kál­
mánná, özv. Sántha Gaborné, Sárközy 
Mihályné, Schira Lászlóné, Simony JA- • 
nosné, özv. Szabó Lászlóné, Szava Gyű- • 
láné, dr. Szigethy Lehelné, dr. Tóth Jó- ' 
szelné, Szarka Istvánná, Tóth Istvánné, ' 
Tormássy Sándorné, Vágó Lászlóné, Zsig- , 
mond Józsefné. L e á n y o k : Aág Duncika, 
Bagi Jolánka, Beretvás Irénke, Balogh 
Jucika, Bíró Jolánka, Boódor Ilus, Di­
vényi Gizella, G. Fekete Juliska és Ilonka, 
II. Nagy Juliska és Rózsika, Kiss leiké, 
Király Katica, Kiriák O ga, Sikari Ko­
vács Ilonka és Micike, Kuklay Margit 
(Budapest). Máthé Ilonka, Mészáros Flóra, 
Mészáros Zella, Jolán és Aranka (Szarvas), 
Miilekor Annuska, Muraközy Gizella (Ka­
locsa), Révay Gizella (Budapest), Nyúl 
Sárika, Sántha Ilonka, Sárközy Ilonka, 
Schira Rózsika, Szabó Piroska, Száva 
Rózsika, Szántár nővérek (Kolozsvár), 
Szigethy Rózsika, Szabó Mariska, Tor­
mássy Erzsiké. Tóth Irénke, Török Irma, 
Tóth Margit, Vaczy nővérek (Budapest), 
Vágó Margit, Zsigmond Irénke.

— Kökorszakbol való sir. Szentesről 
írják, hogy az ottani muzeum igazgatója, 
Csallány Gábor, az úgynevezett tűzköves 
dombot fölásatta, ahol három neolith (csi­
szolt kőkorszakból való) sírt találtak Az 
egyes, már erős szétmállásnak indult 
csontvázaknál azonnal föltűnt az ezen 
korszakol jellemző térdeplő helyzetben 
való temetkezési mód. A csontvázák mel­

lett találtak nagyszámú kagylóhájak ma 
radványait, agyedényeket és kovakövek­
ből csiszolt kőeszközöket, a többi közt 
kést és vésőt.

— Épület vizsgalat A városi tanács 
ma két szak bizottságot küldött ki, Papp 
György főkapitány és Füvessy Imre h. 
főkapitány vezetésével, hogy a város köz 
és m igánépületeit megvizsgálják, vájjon 
okozott e a csütörtöki földrengés veszé­
lyes repedésékel. A bizottság a városi 
mérnöki kar és az építészeti osztály hi 
vatalnokaiból alakult meg s ma délután 
már megkezdte az épületek vizsgálatát. 
A mai n ipon egyetlen egy házat sem ta­
láltak olyat, amelyen nagyobb repedések ■ 
leltek volna, csupán egypár megrongált i 
kéményt találtak veszélyesnek és azok 
lebontását nyomban el is rendelték.

— Felhívás A városi tűzrendészeli 
osztály ma a következő felhívás közlésére 
kérte fel szerkesztőségünket: „Tekintettel í 
arra, hogy a május 24 iki, valamint a I 
május 28-iki földrengés alkalmával legin­
kább a gyenge épületek s azoknak még 
gyengébb szerkezetű kéményei szenved- ; 
tek sérüléseket a rengések következtében 
nem szembetűnő helyeken, figyelmeztet 
jük a lakosságot, hogy saját érdekében 
az épületeken lévő kéményeket a padlá 
són belüli részeken vizsgálják meg, ne 
hogy a repedéseken át a padlásürbe ha­
tolható szikráktól tűz keletkezzék/

— Eső. Végre megjött a várva-várt 
eső tegnap éjjel. Úgy 10 óra tájban a 
Duna felöl hatalmas felhőtömeg mutatko­
zott, mely Kecskemét felé látszott köze 
ledni. 11 órakor azután megnyíltak az ég 
csatornái és villámlás, menydörgés között 
hullott hatalmas tömegben az áldásos, jó 
tékony eső, mely az országra nézve előre 
kiszámíthatatlan milliókat jelent. A zá 
poreső és a vihar elmúltával reggel csen­
desen, de bőven esett az eső.

— Eskütétel Dr. Molnár Károly, dr. 
Szabó Győző és dr. Balázs A. István ke­
rületi tiszti orvosok ma délelőtt tették le 
a tanácsülésben a hivatalos esküt.

— Kérjük mindazon t. főnök urakat, 
akik már az előző években is, tekintettel 
a nagyhőségre, junius 1 tői augusztus hó 
20 ig, a délutáni nyitás, illetőleg zárórára 
vonatkozólag az ivet aláírták, hogy azt 
az idén is folytatólag betartani kegyes 
ködjeitek. A Kereskedő lifjak Egyesülete.

— Pénz 0 felsége. A múlt szombati 
sikeren felbuzdulva, az Uránia igazgatósá­
gának sikerült szombatra megszerezni Pé­
kár Gyulának ezt a nagyon szellemes da­
rabját. Nagy áldozatok árán, mert Tcmes 
vár, ahol öt hét óta szakadatlanul adták 
zsúfolt házak előtt, nem szívesen engedte 
át szombatra legjobb kasszadarabját. Nö 
vélni fogja az előadás sikerét, hogy Haj­
nal Dezsőt, a szellemes társalgót, a buda 
pesti Uránia színház szerződtetett felöl 
vasóját sikerült megnyerni újból, valamint 
az a körülmény, hogy a főváros legelső 
gépészét szerződtette a vállalat, kinek ke­
zei alatt a mozgóképek olyanok, mintha 
nem is fényképek, hanem eleven, élettől 
duzzadó alakok volnának a színpadon. Az 
igazgatóság beállította a felső négy ven­
tillátort, mely az alsó négy szellőztetővel 
a legfrissebb, legüdébb levegőt tereli be 
a különben is lehűtött színházba. Miután 
a múlt héten már sokan előjegyezték erre 
az előadásra a jegyeket, nagyon ajánla­
tos, ha a szépért és nemesért lelkesülő 

publikum kellő időben gondoskodik hely 
röl. Jegyek már előre vál hatók Littauer 
Mór ur és özv. Dókány Imréné úrnő 
csemege üzletében Nagykőrösi utca.

— Magyar Otthon Tisztelt olvasóink 
becses figyelmébe ajánljuk a Budapesten, 
Vili , Főherceg Sándor utca 30 sz. alatt 
levő Magyar Otthon Penziót. Mérsékelt 
árban elegánsan bútorozott, különbejáratú 
szobákat lehet ott bérelni s esetleg teljes 
ellátás is kapható. Csoportos jelentkezők­
nek megfelelő kedvezmény. — Szigorúan 
családi otthon.

— Talált női felöltő A május 27 ón 
tartott jogászmajálison a női ruhatárban 
egy pepita, fekete bársony galléros női 
tavaszi felöltő találtatott. Tulajdonosa át­
veheti a ref. egyház harangozójának 
lakásán.

— Lopás. Mányoki Josef vendéglős­
től tegnap délután egyik vendége ellopott 
három darab billiárd golyót. — A tolvajt 
keresik.

— Kőbőr kutyák irtása. A rendőrség, 
a múlt hetekben a kóbor kutyák állal oko­
zott szerencsétlenségen okulva elrendelte, 
hogy bárki, aki a tanyák között kóbor 
kutyákra akad, minden felelősség nélkül 
leütheti, vagy lelőheti az elébe kerülő 
kutyát s a dögöt az a gazda tartozik el­
takarítani, akinek a területén leütötték a 
kutyát. Ezt a sportol tanyák közt cirkáló 
lovasrendőrök űzik nagyszeretettel s ma 
is nem kevesebb, mint tiz kóbor kutya 
agyon veréséről tettek jelentést a kihágás - 
ügyi osztálynál.

— Piaci árjegyzék 1908 évi május hó 
29 ik napján, Tisztabuza 21.40—22.4Ó. Kél- 
szer 20.0J-20 40. Rozs 19.00-19 20. Áipa 
13.83—14.20. Zab 15 60 — 16.00 Tengeri 
kecskeméti 13.60— 14.C0. Tengeri bánáti 
13.40—13.60. Köles 1100—12.01 Krumpli 
5.00 — 5 60. Széna 4 80—5.20. Szalma 3.00 
3.40. Szalonna kilója 1.40—1.60. Hízott 
sertés kilója 1.20—1.28

Mielőtt bevásárolna, 
Saját érdeke, hogy megtekintse újdon­
ságaimat kalapokban, nyakkendőkben 
és férfi divatcikkekben. Valódi olasz 
szalmakalapok és panamák ! 
Angol nyakkendők meglepő olcsó árban, 
méír nem létezett óriási választékban

Peri Ferencnél,
Kecskemét (tejpiac).

Olcsó, szabott árak! Szabadalma­
zott nyakkendötartó. dupla gallérokhoz 
nélkülözhetetlen, darabja 25 krajcár.

Esküdtszéki napló.
Jnnius 1. Gyilkosság bűntettével vádolt Garzó 

András ugye.
Junius 2 Rablás bűntettével vádolt D. Nagy 

Ferenc, Pali József ügye.
Junius 3- Gyújtogatás bűntettével vádolt Csik 

András ügye.
Junius 4 Gyújtogatás és rablás bűntettével 

vádolt Tarjáni István ügye.
Junius 5. Szándékos emberölés kísérletével vá­

dolt Kubinyi László ügye

Birtok változások.
Király István megvette Kokovai Já 

nos 7. t. 130 sz. házát 9400 K.
Saffel M hályné megvette Spiller 

Ignác széktói 440 □ öl szőlőjét 1000 K.
Völker Róland megvette dr. Garzó 

Béla Máriahegyi 277 □ öl földjét 1700 K.

Sirolin
Emelt az étvágyat és a testsúlyt, megszün­
teti a kAh{\gé*t. váladékot, éjjeli izzadást

Tüdőbetegségek, hurutok, szamár­
köhögés. skrofulozis. influenza 
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen niindenkot 
eredeti csomagolást.

„Roehe“
Kapható orvosi rendeletre a gyógyszertárai­

ban. — Ara űvegeniunt 4.— korona

F. HotTmann-La Rache de Co. Basel (Svájc)
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Tudósok a földrengésről.
Hatása ZKIecslszemétera,

Újabb lökések.
A csütörtöki földrengés nem volt 

kizárólag kecskeméti helyi jellegű Érez­
ték a rengést Egertől az egész Duna— 
Tis/a közén Fülöpszállásig. de legerősebb 
volt Kecskemét környékén

Az emberek, különösen a gyengébb 
idegzetű asszonyok tegnap egész napon 
;<t és különösen az éjszakát a legnagyobb 
izgalomban, bizonytalanságban töltötték, 
amolyet az éjszakai vihar csak fokozott.

Ebben a rettenetes órákban éppen 
ezért méltó felháborodást keltett az inte- 
ligens elemek között egyik helyi újság­
nak rémhírterjesztései, a melyek éppen 
elegendők annál az olvasatlan népnél 
arra, hogy őket a kétségbeesés legmaga­
sabb fokára emelje.

Elsülyedésről, földfüstölgésről. So­
dorna soisával rémitik az amúgy is 
megrémült lakosságot lelketlenül, néhány 
fillér haszonért.

Maguk a fővárosi tudósok kijelentik, 
hogy a kecskeméti földrengések nem le­
hetnek sem vulkanikus, sem tektonikus 
rengések, hanem egyes zökkenései a föld­
réteg folytonos sülyedésének,amelyet Lóczy 
professzor a magyar Alföldre vonatkozólag 
megállapított. E eülyedéssel járó zökKe­
nések korántsem okoznak oly borzalmas 
katasztrófákat, mint a vulkanikus és tek­
tonikus rengések, még a kisebbszerű rom­
bolások is ritkaságszámba mennek. Az 
első kérdés, ami mindenkit legközelebbről 
érdekelhet az, hogy nem kell e megismét­
lődésétől tartanunk. Ha meggondoljuk az 
Alföldnek említett sülyedését, akkor e 
kérdésre csak igennel felelhetünk.

Ezt a föltevést csak megerősítheti 
az a tény, hogy már ez a földrengés is 
folytatásaként tekinthető annak a soro­
zatnak, amelyet a május 24-iki kecske­
méti két rengés kezdett meg. Ezt a két 
kis lökést Budapesten csak a műszerek 
érezték meg, de Kecskemét környékéi: 
emberektől is észrevehető erővel nyilvá- j 
nult. Mindjárt hozzátehetjük azonban, 
hogy katasztrófától nincs okunk tar- 
tani. Bár a napokban végbement több­
szöri rengés folytonos erősödést tüntet 
fel, az egész processzus oly lassú, hogy 
ilyen lökések épületeinkben alig tehetnek 
kárt, attól meg éppen távol állnak, hogy 
alapjaikban megingathatnák Kecske* 
mét házait.

Hanusz István, a főreáliskola tudós 
igazgalója, akinek nevét ezekbe a rémhí­
rekbe szintén belevették, ma a következő 
ievelet küldte be hozzánk, amelyben til­
takozik a neki vindikált kijelentéseknek :

A
Kecskeméti Lapok tek. szerkesztőségének 

kiváló tisztelettel Helyben.
Megkérem, szíveskednék e pár helyre­

igazító soromat becses lapjában közzétenni :
A hétfői rengés délután 4 óra 43 

perckor volt, nem reggel. A nekem tulaj­
donított jóslatok szerzője nem vagyok, 
hogy pl. itt tó keletkezik, azt csak úgy 
idéztem a „Függetlenségitől ott járt urak 
előtt, mint mosolyogni való naivságot. 
Azt mondtam, hogy a rengések oka nem 
vulkáni, hanem esetleg a föld zsugoro­
dása, mert a vulkánok és hőforrások út 
ján sok belső meleget vészit. Hogy hazánk 
hőforrásai Kecskemét alól szívnák a vize­
ket, a „Függetlenség* referense álmodta.

1908. május 29. Hanusz István.

Ebből és a tudományos kijelentések­
ből megnyugvást szerezhet mindenki. Ve­
szély nincsen. Rettegésre ok nincsen. Te 
hát félre az aggodalmakkal. Ha lesz is 
még földrengés, az enyhe természetű 
és sorozata megszűnik teljesen.

KECSKEMÉTI LAPOK

Az sern valószínű, hogy esetleges 
újabb földrengések erősebbek lennének, 
mert nálunk a rétegek biztosabb talajon 
nyugosznak és nem oly ingatag, mint a 
vulkánikus helyen, vagy például a Karszt 
vidékeken. Eddigi jelentések szerint Kun- 
szentmiklóson, Pécelen, Nagykátán érez­
tek erősebb lökéseket. Budapesten és 
Nagykőrösön is több helyen érezték, de 
csak olyanok, akik emeleten tartózkodtak.

A csütörtöki földrengés Kecskeméten 
határozottan felülmúlta erejével az eddig 
négy nap óta lefolyt összes rengéseket 
erő tekintetében és még sem okozott se­
hol komoly veszedelmet.

Annyi tény, hogy alig van ház, 
szoba, ahol némi falrepedés, vakolat és 
cserép elválás ne történt volt.

A földrengések tegnap és ma is 
megismétlődtek. Tegnap e8te 9 óra felé, 
majd pedig éjjel 19 órakor érezhető volt 
moraj, alig érezhető rezgéssel. Ma két Íz­
ben volt. Délelőtt egynegyed 10 órakor, 
és háromnegyed egykor. Mindkettő oly 
csekély, hogy alig lehetett érezni. Ebből 
is látszik, hogy szűnő félben van.

Nem találunk azonban elég súlyos 
szavakat annak elitélésére, hogy vannak, 
akik holmi meséket találnak ki az embe­
rek és a lakosság elrémitésére. így, mint 

1 tegnap emlegették, hogy budapesti j<‘len 
tések szerint este kilenc órára erős föld­
rengés várható. Ma pedig az a hir ter­
jedt el, hogy a budapesti katonai obszer­
vatóriumtól távirat érkezett, melyben azt 
jelzik, hogy 10—11 óra között nagyon 
erős földrengés várható.

Az ily meséknek ily lelki állapotban 
nagyon könnyen hitelt adnak az emberek 
és csak arra jók, hogy az idegeket még 
jobban megfeszítsék. Ez pedig — enyhén 
szólva — lelketlenség, különösen hírlaptól.

A dánosi rémdráma.
.Ax ítélet.

-Telefonjelentés. -
A dánosi rablógyilkos cigányok hosz- 

szan húzódó bűnpörében ma elhangzott az 
Ítélet. Rónay Kamii elnök ma délután 4 
órakor hirdette ki a vádlott cigányoknak 
az Ítéletet, melyre azok rettenetes bűnük­
kel méltán rászolgáltak.

Az utca.
Talán soha ily nagy érdeklődést még 

pör nem keltett, mint a dánosi rablógyil­
kos cigányok-pörének a tárgyalása Különö 
sen mutatkozott ez ma a tárgyalás utolsó 
napján, mikor mindenki tudta, hogy a 
bíróság élet és halál fölött határoz. A 
vármegyeház előtti kis utcát már a kora 
reggeli órákban ellepte a nép úgy, hogy 
a nagy tömeg az u.‘cai forgalmat teljesen 
megakasztotta, sőt még a Kossuth Lajos- 
utcán is mindenütt izgatott, vitatkozó tö­
megeket lehetett látni, amint a dánosi ese­
tet tárgyalták.

A tárgyaló teremben.
Délelőtt 9 óra volt mikor Rónay Ka­

mii elnök a tárgyalást megnyitotta. A te­
rem zsúfolásig megtelt előkelő közönség­
gel, kiknek feszült várakozásán meglátszik, 
hogy itt nemcsak a dánosi cigányok élete 
vagy halála fölött döntenek, hanem itt 
pecsételik meg a kóbor cigányok sorsát 
is, mert ha ez az Ítélet enyhe lesz a vér­
szemet kapott cigányok rablásaikkal ret­
tegésben tartják az egész országot.

— Vezessék be a vádlottakat—szól 
az elnök a szuronyos börtönőröknek, mire 
sorra bejönnek a véres dráma szomorú 
hősei.

Balog Tuta sápadtan, roskadozva áll 
a bíróság elő. A kezdődő tüdöbuj tünetei 
látszanak rajta, folyton köhög s a börtön 
őröknek kell támogatni, hogy a földre ne 
essék. Trokár Marcsa kihívóan a szeme 
közé néz az elnöknek s egyáltalán nem 
látszik rajta, hogy a hosszú vizsgálati 

fogság megtörte volna. Sorba jönnek az­
után a többi cigányok is. Némelyik sir, 
a legtöbb azonban bután, értelmetlenül 
bámul maga elé.

Az Ítélet.
Halálos csönd támadt a teremben, 

mikor az elnök fölemelkedett, hogy az 
ítéletet kihirdesse.

Az Ítélet a bűnösökre a következő 
büntetést szabta ki :

lakatos János Parnó, lakatos $ajos 
Jgolár és frokár Marcsa életfogytiglan tartó 
(egyház.

Kolompár Balog %uta. Sztojka Baj ka 
és lakatos ganos Kuna 15 —15 évi fegyház.

§uranyi Marton 8 évi fegyház.
Surányi Ignác 6 évi fegyház.
Surányi Qsoroszlya 5 évi fegyház. 
Lakatos I^uterna 4 évi fegyház. 
Surányi Lizi 2 évi fegyház. 
Kolompár Zelfi, Lakatos JErzsi, Ko­

lompár Buer, Surányi Julcsa es lakatos 
Mari Kacsi 1 — 1 évi fegyház.

Lakatos Rózsa 4 évi javító intézet.
A fővádlóttak védői semmiségi pa­

naszt nyújtottak be, inig a védők többi 
réeze megnyugodott.

Dr. Gaál Endre kir. ügyész az Íté­
letben megnyugodott.

Anyakönyvi kivonat.
1908. évi május hó 26—29-én :

Születések : Juhász halvaszülött fiú 
rk-, Géró Margit rk , Keresztes Sándor 
ref., Borbély Sára rk., Válik Eszter rk., 
Nagy Imre rk., Gácsér József rk., Mészá­
ros Juliánná rk., Farkas János rk., Olajos 
Erzsébet rk , Kovács Margit rk., Tóth 
Ilona rk., Pulai Erzsébet rk., Holló Er­
zsébet rk . Volf Ferenc rk., Sz Tóth Ist­
ván rk., Tóth Antal rk., Schlegl Erzsé­
bet rk.

Halálozások : Nagy Judit rk. 20 hó­
napos, Kovács Antal rk. 55 éves, Jakab 
Ilona rk. 2 hónapos, Váci István rk. 16 
napos, Almási Juliánná ik. 19 éves.

Kihirdettettek : Antal Pál rk Ka­
tona Rozália rk.

Házasságot kötöttek : Cziriák Sán­
dor ref. Deák Juliánná rk.

Üzlet-áthelyezés.
Ruhafestö-, Vegytisztító- és 

Plissérozó-

fölvételi üzletemet
Széchényi-térre,

akath. egyházzal szemben helyeztem at.
Főüzletein és lakásom:

Ó-temető - utcza 107-ik szám,
Csongrádi-utca és Folyóka-utca közt. 

6524 Tisztelettel: 12—10

BATAJÓZSEF
ruhafestö, ruhatisztító és plissérozó.

Kiadó nyaraló.
A piactértől gyalog 15 percnyi 

járásra, pormentes helyen, a vasúti fő­
vonal mentén két szoba, konyha, pince, 
nyitott verandával, szépen parkírozott 
kerttel, május I töl a nyári idényre kiadó. 
Értekezhetni a tulajdonos Gyulay 
Károly lakatosmesterrel, Csongrádi- 
nagy utca 1. szám alatt.
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SIRUP-PAGLIANO a ieg 
jobb vértisztit szer Feltalálója Girolamo Rag­
ban florenzi tanár, 1838 óta állítja elő. Sirup 
Girolamo Pagliano a legjobb és legbiztosabb 
hashajtószer, mely 1838 óta sok ezer családnál 
a legj bb eredménynyel haszpaltatik — Orvosi 
rendeletre minden jobb gyógyszertárban kapható. 
Megszünteti a székrekedést és annak következ­
ményeit, mint vértorlódás a fejbe stb , előmoz­
dítja az anyagcserét és vértisztitoan hat bőrkiü­
tések. csúz, koszvénynél stb. Megrendelések in- 
tézendők: Girolamo Pagliano tanar Florenz A. 
30.) Via Pandolfini Elismerő leveleket és pros­
pektust ingyen es bérmentve küld a vezérkép­
viselőség : Dr. F. Herzig, Wien, VII. (A 30.) 
Mariahilferstrasse 48 Gyógyszertárák főlerakat- 
ként kedvező feltételek mellett kerestetnek

Valnicsek Béla es Fia
(Budapest, Vili., Erdélyi utca 4 sz) 

asztalos mesterek elsőrangúi műhe­
lyükbe Kecskemétről jo házból való

tanoncot
keresnek. Hat elemi osztály vagy 1 — 2 
középiskola elvégzése kívántatik. — 
Bővebb értesítést ad a cég megbízottja: 
Esztermawn Ferenc, a ‘Nagykörösi-utcán 
készülőben levő Zimay fele gyógyszertárban. 

6606-3—3

Ela.d.ó ház.
A VII. tized. Katona-József- ■ 

utca 35. számú sarok házat igen 
kedvező feltételek mellett 
adom el BALOG ADOLF III. 
tized. Sas-utca 2 ’• ‘ szám, özvegy 
ifjabb Muraközy Sándorné úrnő 
házában. 5i74_?_8

Két jó családból való fiú
— fizetéssel — 

szobafestő és mázoló 
tanulóul

azonnal felvétetik

G u d r i c z a J ó z s e 1*
szobafestő és mázolónál, 

Halasi-nagy-utcza 22. szám alatt. 
6567-6—6

kecskeméti lapok 125 sz.

részletekben is, közel a városhoz, egy | 
harminc holdas ingatlan, melyből 8 
hold szóló, 11 hold erdőföld, a többi 
szántó. A vételár 10 év alatt fizet 
hetö le Az ingatlanon két 8 öles, csere­
pes épület és jó ivóvíz kút van. — 
Bővebb felvilágosítást dr. Virányi Lajos i 
ügyvéd úr ad.

az állványokban golyós-csapagyakkal 
legszebb varrásra, 

hímzésre és stoppolasra kiválóan alkalmasak.
- Egy ed üli raktár: ""  ........ ........

Téby Lajos mechanikusnál, ahol
az eredeti amerikai

Wheeler & Wilson varrógépek is kaphatók
S Kecskemét. Beretvas - szállodává! szemben.

III. tized, Kohary-útca 194. sz.

Tanonc-felvétel.
12 -14 éves fiúk havi

12, 14-, 16 és 20 kor. fizetéssel 
tanoncnak 

fölvetetnek

G. Fekete MihályV 
5176 üzletében a piactéren.

Eredeti

varrógépe^

037-1^.1^.37- ZCá.rol37-
Telefon: 167. épület- és mÜlakatOS, városi kútmester Telefon: 167.
Csongrádi-nagy-uLsz. Kecskeméten- Csongrádi-nagy-u. 1. sz.

Ajánlja a tisztelt közönségnek dúsan felszerelt 12 9

StítT kútszivattyú raktárát, 
ahol állandóan raktáron van 100 —120 darab külön­
féle rendszerű kűtszivattyű. A szivattyúk Valser Ferencz 
gyárából valók, amely gyár az egesz országban egyike a legjob­
baknak. Az általa szállított szivattyúkért három évi jót­
állást vállal. _

Készít mindenféle lakatos, és vízvezetéki munkákat, 
vaskerítéseket, vaskapukat, tűzhelyeket, mosókat- “ " 
lanokat stb. gyorsan, pontosan és jutányos áron — 
Elvállal mély kútak fúrását és azok felszerelését Ter­
vek es árjegyzékekkel ingyen szolgál. 

Ugyanott két fiú tanulóul fölvétetik.

Értesítés!
Alólirott vendéglős tisztelettel ér­

tesítem a nagyérdemű közönséget, hogy 
az itcés-piacon régen meglévő, jóhirű 

vendéglő helyiségem
tetemesen megbövült, miután egy nagy 
terem, mely táncmulatságok használa­
tára kiválóan alkalmas s eddig kör­
helyiség volt, f. évi május hó l-étöl a 
nagyközönség rendelkezésére áll. — 
Ételeid es italod kiválóságáról 
mint eddig, úgy ezután is kezeskedem. 
Fedett kuglizó, tágas és hűvös kert­
helyiségem a legszebb a városban és 
számos vendégnek ad kényei m e s 
szórakozási helyet. — Egész napon át 
folyton elsőrendű márciusi sör van 
csapolva.

A nagyérdemű közönség szives 
pártfogását kérve, vagyok

tisztelettel:

Ábel István
vendéglős

Nyomatott az Első Kecskeméti Hírlapkiadó és Nyomda Részvénytársaság nyomdájában 1908.

Lakás, magtárak és telep bérbeadás, j
A Szol nők i-úton levő kiviteli telepünk |

2 villanyvilágítással berendezett lakással, 
istálló, kocsiszín. I

magtárak és számos melléképületekkel

egészben vagy részben
[. évi junius 1-től jutányos feltételek mellett

“ kiadó. ess | 
kecskeméti Leszámítoló- és Pénzváltó-Bank Részvénytársaság 

Igazgatósága. 6556-4 I




